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www.videopoesie.org
Alla cortese attenzione

del Sig. 
Presidente del Premio Letterario Internazionale    '
e
Gentilissima Sig.

Ci permettiamo contattarLa, quale Presidente di un Concorso che nelle scorse edizioni ha previsto una sezione dedicata alla videopoesia.

Siamo u n gruppo di videomaker di provata esperienza ed in questi anni abbiamo dovuto constatare la grande confusione  in materia, per cui non si distingue  la  videopoesia dal  videoclip od addirittura dallo short film.

La videopoesia ha una sua natura ed una sua preisa identità e come affermato  nel 1978 dal poeta canadese Tom Konyves “la videopoesia  è un genere di poesia visualizzato su uno schermo, contraddistinto dalla giustapposizione delle immagini, con testo e suono, una forma  poetica che nasce del'interrelazione tra il linguaggio verbale, musicale e iconografico”.

In questi anni, la videopoesia ha subito e sta subendo diverse e troppe “contaminazioni'' artistiche, influenze molto marcate che provengono da sezioni e settori (cinema, cortometraggi, short film, videoclip, performance, etc…) che non fanno parte appieno della sua essenza e che peggio ancora, non esistono parametri di definizione e quindi di giudizio uniformi, per cui  molto spesso  le videopoesie in concorso sono  invece dei videoclip  o addirittura degli short film.

E' invece basilare attribuire la definizione corretta alle opere in concorso, sulla base di parametri univoci, che diventino punti di riferimento importanti, sia per gli organizzatori che per i partecipanti.   

Il  nostro gruppo è nato  proprio allo scopo di fare  chiarezza e supportare le stesse Giurie nelle loro valutazioni delle videopoesie, fornendo  delle linee guida, per definire tecnicamente la videopoesia e i parametri di valutazione, quali ad esempio l'originalità del testo poetico (sarebbe opportuno che venisse allegato il testo della poesia in forma scritta), la forza, l'emozione, la qualità grafica, la qualità della voce narrante e tanto altro.
Vi invitiamo quindi a consultare il nostro sito internet : www.videopoesie.org  dove troverete già tutti i parametri da noi proposti e se siete con noi d'accordo, sarà nostra premura fornirvi degli schemi applicativi, per agevolare il compito dei giurati.

Auspichiamo che questa nostra iniziativa sia presa nella giusta considerazione e che  i parametri di massima da noi definiti vengano   utilizzati nei prossimi Concorsi, a partire da quelli più prestigiosi, quale è il Vostro.

Ogni Concorso che aderirà  alla nostra iniziativa sarà segnalato nel nostro sito,  anche in  un'ottica promozionale, tesa ad aumentare il numero dei partecipanti, con la garanzia di una valutazione corretta
Restiamo a vostra disposizione per fornirvi tutte le informazioni, di cui potreste avere necessità, nonché per  confrontarci e riflettere su una problematica di grande importanza per entrambi.

La ringraziamo per l'attenzione e restiamo in attesa di Suo cortese riscontro.

Cordiali saluti 
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